



*Страховая компания «Согласие» проанализировала страховые случаи, произошедшие с россиянами – клиентами компании за рубежом в новогодние каникулы 2016 года. Лидируют – ОРВИ и травмы. Всего за медицинской помощью по страховому полису выезжающих за рубеж в этот период обратились почти 300 человек.*

Чаще всего российские туристы болели в Европе: на их долю приходится 54% от всех страховых случаев, о которых сообщают сервисные компании – партнеры страховщика. Следующее популярное туристическое направление, в том числе и по заболеваниям, – Азия (43%). Остальные 3% – туристы, отдыхающие в таких экзотических странах, как Судан, Мадагаскар, США и Мексика.

Если рассматривать конкретные причины обращения за помощью, то в период зимних каникул лидером среди туристических страховых случаев были заболевания дыхательных путей (ОРВИ, отиты, бронхиты) – 41%. На втором месте – горнолыжные травмы – 25%. Далее следуют травмы, связанные в основном с ДТП (зачастую с участием байка), укусами насекомых и ожогами медузы – 9%; затем идут заболевания желудочно-кишечного тракта – 8%; стоматологическая помощь – 2%, а также другие заболевания: аллергические реакции, повышенное давление и т.д.

Любовь многих россиян отдыхать на европейских горнолыжных курортах для некоторых из них оборачивается минимум за гипсованной рукой или ногой, максимум – больничной койкой. Травмы, полученные в связи с катанием на горных лыжах или сноубордах, в первые 10 дней 2016 года составили 46% от общего числа страховых случаев. Вторая по распространенности причина – заболевание дыхательных путей. Доля острых респираторных вирусных инфекций, бронхитов и отитов составляет 36%. Встречаются и случаи аллергических реакций на местную пищу или растения, острая зубная боль, а также пищевые отравления, но их процент незначителен.

Самыми «травматичными» для наших соотечественников горнолыжными странами в этом году стали: Италия – 17 страховых случаев по причине травм на спусках, Франция – 15, Австрия – 12. А самыми безопасными оказались Болгария – 2 инцидента, Финляндия – 3, Андорра – 4.

В азиатских странах, где многие россияне предпочли провести новогодние каникулы и погреться на солнышке, после введения запретов на полеты в Турцию и Египет, картина несколько иная. Около половины всех обращений за медицинской помощью (48%) были спровоцированы заболеваниями дыхательных путей, среди которых также преобладают вирусные инфекции, бронхиты и отиты. За простудами следует травматизм, на долю которого приходится 20% всех страховых случаев. Однако причины получения травм в азиатском регионе уже иные: травмы при ДТП с участием мототехники: мотоциклов, скутеров, мопедов и иных средств передвижения, распространенных у жителей азиатских стран. Зачастую враждебной к нашим туристам оказывается и местная природа. Достаточно много иностранцев страдает от укусов насекомых и ожогов, полученных после встречи с медузой. Кроме того, путешественник в Азию также должен быть готов к возможному пищевому отравлению и другим заболеваниям желудочно-кишечного тракта, на долю которых приходится 17% все страховых случаев в данной части света. 4% обращений к медикам связано с аллергическими реакциями, что можно объяснить экзотической кухней и спецификой природных условий.

Сотрудники Департамента страхования в туристической индустрии отмечают, что эти новогодние праздники россияне провели за границей достаточно безболезненно для себя и своих близких: не было серьезных травм, а самое главное – смертельных случаев.

«В последнее время все больше туристов планирует самостоятельные поездки за границу. Однако не стоит забывать, что, сэкономив на страховом полисе незначительную сумму в рублях, есть вероятность потратить на лечение за границей десятки тысячи долларов или евро, – подчеркивает директор Департамента страхования в туристической индустрии страховой компании «Согласие» Михаил Челпанов. – В нашей компании турист может оформить полис прямо на сайте СК «Согласие». Для этого потребуется несколько минут, чтобы заполнить необходимые поля анкеты и оплатить банковской картой стоимость страхового полиса, который будет выслан на адрес указанной электронной почты. Главное, вы будете уверены, что ваша жизнь и здоровье будут застрахованы, а неожиданные медицинские или иные расходы, возникшие в поездке, будут своевременно оплачены страховой компанией».

Источник: [Википедия страхования](#) , 25.01.16